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Question Type-01: 527
TO4d it @Mib?
(a) TR

AT =& et 7 fFew @ Imb @?
(a) WA
VTG FTFCE &) (@ (Sroie 9 o1 &, Of *eell- [Ans: a] [RU20-21]
(a) CH3COOH 93 6-10% Ty w1l
(c) C¢HsCOOH €T 15-20% T ¥ael
TR AT SoIF SHo—
(1) <A i At
e Wit A

(a) i, i

(7Y OF FA0TT—

(a) &=

IV T Q& @I Qi 2
(a) =St

(i) Stor@t ST

e @ AfdF?

(2) 1, 11

GO T GF LA-

(a) SOICAFTET

v G @ qey?
(a) ©6

@R 2 e (orEa A2
(a) m%

AR ey ofda Afasre 77
(a) 3.4-7.3%

@t St e P wits-eiHes wrie i Rufée 2t [Ans: a][JU19-20]
(a) 448 K
AEES ST (ST I 4w I afie @l sinant gt [Ans: a][JU’19-20]
(a) SFT@
@G Saeet Faaa 361 TAmE?
(a) NaOH

(b) Fif*re

(b) &

(if) =@
(b) i, iii
(b) e
(b) 32w
(i) @weiiEa wir s
(b) i, i
(b) c¥1w
(b) “trer
)
(b) 3.5-7.4%
(b) 438 K
(b) %

(b) NH,OH

WS

RIS

[Ans: c][DU20-21]
(c) T (d) =mrBrenERREm

[Ans: a] [JU’20-21]
O (@) B

(b) CH3CH,OH @ 10-15% &&l1¥ T4
(d) CH;CH,COOH @9 4-8% &t &at

[Ans: a][JU’19-20]
(iii) Stommar 45°C @3 & 2
(c) ii, iii (d) i, ii, {ii
[Ans: ¢][JU’19-20]
©) WiEFE (d) BTty
. [Ans: b][JU*19-20]
(c) =ritet f (d) c=%1
[Ans: ¢][JU?19-20]
(iii) o7 AT o
(c) 11, iii (d) i, i, iii
[Ans: ¢][JU*19-20]
(c) &= (d) =
|Ans: a][JU?19-20]
(c) R (d) T3
[Ans: d][JU’19-20]
(c) =ifee (d) 7
[Ans: b][JU’19-20]
(c) 3.5-7.2% (d) 3.4-7.2%
(c) 458 K (d) 428 K
(c) ~ifafow (d) Foafz
[Ans: a] [ KU19-20]
(c) Ca(OcChCl (d) KOH
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18.

19.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

[Ans: b][Agri. Guccho’19-20]

(a) C¢H,,0 d) CcH100s

ﬁ'Cﬂ‘I";? (.;;Hﬁﬁmmm?) Ci2H22044 (c) CgH100s (d) GsH1p ans: dJDU18-19)
(a) H,50, (b) HNO, (c) HCI (d) HF ,

e e amveies et AR R sz [JU°18-19]
C12H22045 + H30 zﬁluc » 2CgH1,06

(a) wiRTast (b) StaTEe (c) T (d) ZTFerEE

TN (¢); 25°C @ 2 WY J3ier 0ofF e T WITHIE enzyme I3 XH |
[RE. ARY 2CsH, ;0 BeRW 0T Gt Frarer Bevty 2 ©ig ZTeAGe Ans T3 I

I AN 7 I (Tl qf* 2mer
(a) =St (b) wfzx
AFroT AWy TRAFS (FA0?

(a) NaCl . (b) NaNO;
A Fiee P @Rt gage @
(a) @I (b) R
T FLTHC A9 (B0 IS Z3?

(a) Tot=siE

(c) FEFR TR TARTS

AU 50 A FoT RS IIHI0?

(a) SO, (b) N,O

G Watew v TeTwe RS 9T T4 32

[Ans: b][JU’18-19]

Okl (d) =9t
| [Ans: a][RU18-19]
(c) Na,S0, (d) Femifer
[Ans: ¢][KU’18-19]
(c) e (d) feewow
| [Ans: b][KU’18-19]
(b) =BT GBIGRAFIRE
(d) TSR @CEEs
[Ans: d][BAU’18-19]
(c) NO; (d) O

[Ans: a][BAU’18-19]

(2) GIRHT EECE (b) GIfEAT ARGEE  (c) WEAPHN goFeEs () WEREN FHIZT

SR s eyl Soeaet @b? [Ans: c][BAU’18-19]
(a) ARG (b) “rafFew (c) Foafde e (d) 355 =B
Ty T0R- [Ans: b][JU’17-18]
(a) & (b) T (c) @ (d) AP
2 AHrd IITC ASACSOS KLl [Ans: d][JnU*17-18]
(2) 3fefa (b) GiifEA @raas  (c) ABIFAT s (d) IEhEmT et
AATTTE ANT- [Ans: ¢][RU*17-18]
(b) GHEITIFICARE
(d) Eifeary FoaEe

[Ans: b][RU’17-18]
(c) 4.6 — 6.8 (d) 7.0 — 8.5

[Ans: ¢][RU’17-18]

()7 (d) 5=y

[Ans: b][RU’17-18]

h'l-"';'--l:-.- +'f-'-l : N i Pl NP Pl
" ] 4= ¥ g =S
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AR R T ch@ R T e
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33.

34.

33.

36.

37.

38.

01.

! [Ans: ¢][KU’17-18]
(2) BHT(C;5H240)  (b) BHA(Cy1H160;) (c) E420[CeHg(OH)6] (d) TBHQ(C10H1402)

fo=1e1, B1IRa Renifire i apiafEe AT e IRES T? [Ans: a][KU’17-18]
(a) CfeAT @AreE® (b) i ARGRE (o) WEBmw wdize  (d) WEREIT c@eies
(FIAC AP RAT 9T TR? [Ans: a][RU'16-17]
(a) ARE (b) s ufe () CIRT @eeas  (d) 7z afe
FETCTE HICHR BT ST RitAia (light scattering) 437t o1 - [Ans: b][RU'16-17]
(2) TIRICE TS (b) B Zred () TCFRM3@E  (d)b6cTEHR
QISR TS GF A= | [Ans: a][CU'16-17]
(2) cailfow (b) FIIf> ufire (c) */<Fat (d)7=@  (e) fEBIfF
TG Q AT TR 0 T TAReR? [Ans: b][KU'16-17]
(a) 0.1 — 2.0 (b) 2 — 500 (c) 500 — 1000 (d) 1000 — 1200
A ha fererele? [Ans: a][JU15-16]
(a) ST @ecE® (b) wiHsEm com (c) fofiz m=et (d) G2 7T
ISR WK TS % 21 AF? [Ans: ¢][JU’15-16]
(a) 78.2 (b) 80.2 (c) 87.2 (d) 90.2
PO T& RSRCSOST AN J99© 2T [Ans: b][RU'15-16]
(a) TRILF 9fTe (b) IFBESTHE (c) TREG (d) RefiTafic

Written
T4 1 47079 faret? Agsraw (Pasteurization) $t? 74 “IEAHNTR GioPR Sgd o7 | [JnU*19-20]

AAYT: TY T STEC @WWlWﬁW@,WWWWWWWW
2 — 500 nm W Ry AT | @ Frefe 7@ @) afel wne Reae oy ¢ Reifie gt witg | e
O TSR A 21, Rife @ 2o 57 ¢ @iffe | qrew ffrearn cem v 28 TR wie Sy ww
IRFCETA A YT NG % I G4F souring (ATF T S0 2T | ey 96 &S N (1) WHE AR @
(ii) 7eye CofRtTe™A (sterilization) We@e w4t =7 |

MG TR @l TARRIES @ #51 STeae oy oo $6e 906 T T4Ig (99 TR0 (phosphatase)
GHENLATE [T @R Y4 AT ey RSy aprdar - wipn, S, SiEwne, AT-DIRTEG, T ooy
agw) RiEw 9% afes Aganm (Pasteurization) I AGARE H2 s&fere T o | (i) Holder
Process € (1) High Temp. Short time process (HTST) |

(i) Holder &f%: ¢ 7&fere 74t 63°C — 66°C Sioma@m s=Ea 30 i Tee 3@ Fe 10°C 9 Sreer w1
7 |

(if) HTST ~1%fS: q 5ot 7ee 5@ 74°C S 15 ohas $¢ 7@ e 10°C 9 Trea w1 21 |

a7 BT Y %5, TS, FFTLHe] ek 8 2 @ USRI @ SOy @ fifir =) JETTATH
i feo1, wige @ e @i #gfs gy « ARSI A1 e fFreer STeseet R oIt eSS T = |

63°C — 66°C
Y119 (AT 7Y e | - e[ - P} A - I::T!JTWUITl%Uﬁﬁ? :l — LaCRICHIRED - | "G I
6.9 fmge 74°C Stoaia 10°C HAEHT 10°C @
15 (FAta™e




02. O7EIZY (enzyme) ﬁf?ﬁlﬁlﬂwﬁvﬂ(presewmwes)ﬁwm Wﬁﬁ‘ﬁﬁmwnﬁ—ﬁﬁﬁm [JnU’18-19]
Y GTEIRT: Ot Sl SafRfHE e, SWINmE FIRGe et e TN O S Sive IR 06T G
T goiRe RO oo 91, Sty O iRy 6T |

TS HerE™ AW TGF G AW W8 23 o Fiaw: (3) QY (ITPORAL, 536, Giee) qr&r #i64, ()
AT QS TS T 3T f[{REOH, (9) 4o WA eeied aeafe i |
PR T ST ®91 36 (SR 93be 730 @, e AR 732 gt IefRer @), A
IS I I R T 08 wdie AN 26e R 3% 36 |

03. &FF (colloid) 8 FARTATHT (suspension) O 4T AT 39 | “IF G0 ARTToATIT"- SfET =T+

FRIYIT: RIS 8 TR AT [JnU’18-19]
SEE IAAC FHACAT
(1) T=MF T=H 2Znm — 500 nm > 500 nm
(i1) ORI TR IEGT TIRTHTH Srytael MRTFHTEH
(iif) foret fefS e e ST T, SRS = e
(iv) Swrge T, TR 1@, I SFIT 0
TF G0 APTCATI:

(T SIZR SACTE JIT TG KA RSN TGN WA IPT FAECST T (B 6 &g 500 nm
OF (57T TE ZH, I ALPTCATH 0T | AT G et et sfom <w Fettete S g oy ope T
TATS AT | TSLE 60 @ el WS PR Sate 97 cieg WBC, RBC eiteteit fies see Qe | Sl
o5 A0%w SR (Sedimentation rate) R T ORI W | TS NXHTHAT @ TN o7l T | i3
TG IO AACATA |

04. ({GT 7 (A fEata (vinegar) Teswt seafb® RIEIFTR (reactions) & | [JnU’18-19]

AqYE: C 0O C:H C:H:-0
: C12H5,044 + Hj o ﬁﬁ%{]ﬁ‘* 61204

i
2C5H1205 20°C > 4CH3CHzDH -+ 4‘C02

[

ARG
CH3CH,0H + 0; —————— CH3COOH + H,0




i ARRIRS!: e war et «ifs 1 s TrowT emifks 9 grAsis e A | GTF e RS 3o |

@RS (F) TRRAY: s erers aqiRs o0 | @wF— @Ry, S, 2imw, G, 3w 2S5 |

() TR SR gy ARt erqifis =@ | - Si, Ge, As, =i Tojif |

() iR of¥R Greaica® emifte = | R w15, Fi5, 714w, B, ©rRlPE o, oFw Lo

O SiER vy Sl wfie @ i, HCI, HNO,, NaOH, = #1¢ | 7 Sfes f{uew: &7 9re, RCOOH,
=19, NH4OH |

Related Questions:

0l. GIRTSBIRCA &N G0 IS Y | [Ans: d][JU’19-20]
(@) Cu (b) Al (¢) Zn . (d) Ge

02. Sies RETET AlGIiRce Feig ity g7ize z47? [Ans: a][JU'16-17]
ORI R SER e (b) G SAGEETE MK
(c) SFH @ BrEg T A4 (d) SIS AT

03. = =fFTe YT WYy = [Ans: b][RU’14-15]
(2) Cdiamond (b) Cgraphite) (C)P(rea (d) S

Question Type-02: HICAC-SIAC. 3 Ef?aa L

STITAIG 8 FFIeTe:

<

Sfoerd AEET SfER TIA (AR ATTT Y IF ©ILF WITTT GR (T SfEw IRET [ge Om g

elitae AR I& ST IS T |

e, Rretay catE: o7 At Siys s B 70 site sfier Ry ety 3w |

ZfBt @ SR 3 T S Y 5 IE AR Sfge RTaadiet deies Hiie I6T WIHE [ ST

wyiBra 7w | ¢ NH e H 2o
S qET A B W AR {HIGE ST G P T ST S 0T |

- CI, OH™ Zosfiw |

7

S @ <irelie R SIS WO ZUTRl (R0 fer etaer R sete I Wi s s ¥ |

7]

. -@‘@‘H

s R Al et < el i wedtred wr wde wiive [ere w )

{ B 00w ﬁz ARASTR STE Faga SI5H..




01.

02.

03.

05.

06.

07.

08.

SRR ST T I
sttt NaCl Ch(g)
NaCl @3 oo 53 Cl(g)
CuSO; 47 Seg &t O2(g)
1,50, a7 S 53 Ox(g)
KNO; 97 SE g9 Oa(g)
NaOH @7 s & O2(g)
Related Questions:
IR0 F3e ©fer [Ty (electrotide)? [Ans: a] [Agri. Guccho’20-21]
(a) KOH (b) HF (¢) C12H5044 (d) CzHsOH
1F = wial (319 €199 ST WIS S i wfdes 55a? [Ans: ¢][JU*19-20]
(2) Zn (b) Al ©) K (d) Ca
G @i AifRee @t st S gt Ry Jeitamey o=y [Ans: d][JU’18-19]
(a) CaCO4 (b) Cu (c) C,H;0OH (d) NaOH
5 A R 30 CoE Y 419 W6 TEMBIT eRIES Fa0e etz Rgres oref o7 [Ans: c][RU*18-19]
(2) 60 C (b) 120 C (c) 150 C (d) 100 C
Zn/Zn** (E° = +0.76V) @7 70 s i Hivais w042 St Jhe? [JU’17-18]
(2) Co/Co?*(E° = +0.28V) (b) Mg/Mg** (E° = +2.36V)
(c) Ca/Ca?*(E® = +2.87V) (d) AI**/AI(E® = —1.66V)

TANE: (2); @Fa Co/Co?*«3 wiedt [eq Zn/Zn?t @7 & R zto 97 |

CTTEAT PRIRTSR T qReite i, Rvssst w40 Beslifie za- [Ans: ¢][RU*17-18]

(2) FmATT CTfERT, wWitwice G (b) SoitITE Wf$ew, Fitane ey

(€) ST e, Fiive Ziaugiver (d) STATE JARTGITE, SIS SiFres

13.5g “wtefafemtr wmaie emt e evare bef— [RU17-18]
(a) 1.0F (b) 1.5F (c) 2.0F (d) 3.0F

E: (b); Q = neF = 3 X - 1F = 1.5F

ST S @ wrmeraty sifere frre 1,0 x 105A
BeAfe gra?

(a) 268.6 kg (b) 276.5 kg (c) 262.8 kg

T foh W o My 27%1073
TR (2)s W= — It = axoesns % 10° X 8 X 3600 = 268.6 ke

7. 8,0 51 T2 lefeit e I kg R
[RU’17-18]

(d) 278.6 kg

AT YT Wy Siwe




10.

11.

12.

[Ans: ¢][RU’17-18]

(2) S (b) SO, (c) 02 (d) Mg

TAYE: (a); 40H™ - 0, + 2H,0 + 4e”

H, T G it @ iedresiest Rues (@R J32® 237 [Ans: b][RU’17-18]
(a) FrTeE (b) &z OElER (d) T

NaCl -9 &1 Bee ofe [{raeet @Al Seom 27 17 [Ans: a] [DU’15-16]
(a) Na (b) Cl, (c) H, (d) NaOH

Zn/Zn?*(E° = 40.76v) SHIHIC (Anode) T HEH (10 FHIAC (Cathode) T TR Tl MF?

(a) Ca/Ca®*(E° = +2.87v) (b) Al / AP*(E®? = +1.6) [JnU’15-16]
(c) Mg/Mg?*(E® = +2.36v) (d) Co/Co?*(E® = +0.28v)

W: (‘d); EZH;ZHE"' + EEGZ“I*;CU = (.76 — 0.28 =048V >0
HEE3, CO F FRIC Rt I<-7 41 AT |

7 @1 (Salt Bridge):

77 IR T AP RN & €3 Reer et | @ KC1 31 KNOs a1t NH,NO; & =1t | 73+ 679
U Sighe |

BETETabR I SRR eera: |

Sies, RTaT T 4197 (o & RTetas T9F 37 AT 41ga o=+ 38 $30T electroplating I0 | AMRTS
e, GRS =il ST (7 =27 |

T (i) Refrretace wRom Te e TR T (i) e =Ty

(iii) 4re7 Sogeret IE At (iv) @y a7 -

WG — @ 49F AT TS T 1 AT — I o7 At five 0 | ot R —» @ 4w &t fice =
©TF T J3 |

qe7 (52 T (A TR a7 (SO TR @ Toftar (FifEraieasr efrerer (7ot AT |

zfera weAie (Sacrificial Anode) Zn I Mg,

WL AAAMS (FICEF ST T AAfieTsiiF o7 |

e SewwE ofgeE armaie e wefens |

sgpare: MEee @E T e SiteEre weitefie o |

TSI CIEa d3e Sz GiIiwTeT o7 |

wfbe AFHHE P
E° g = (+) yra@ 7ee e fafeml worgdetts aib | B @ity = () deitgra @y [ vorpsens v Ar )

Wy 8 it Wit e uafb ofte e iy toft o
(i) SIS GgTaE: wme we (i) T i R ¥ |

L ::—l:l.. _! . -|"i|':_ . I:'J;; ﬂ&& i} Iif ¢ :' .._-_'.E.- e
RIS 1 ( e

> ¢ &+ + »




01.

03.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

(ii) 4T SHIEAIT- 41O S ST | T NaHg/Na

(iif) 1g '@ O SRR 7T FATS WL | Bt e SfSeald |
(iv) 7 i T | BT TIRTGISA SIGRa | Pt/Hy(1atm)/H"

(v) et e S | SRz Pt/Fe*"/Fe’*

Related Questions:

Fe(s)|Fe2* (aq)||Br, (1); Br~(aq)|Pt(s) S TR @i A6 @E-Ridar @Eo? [DU’19-20)
(a) Fe + Br, — Fe** + 2Br~ (b) Fe + 2Br~ = Fe?" + Brf
(c) Fe?* + Br, — Fe + 2Br~ (d) Fe + Br, — Fe®" + 2Br
SI: (a); SO (Anode): Fe(s) = Fe?*(aq) + 2e™
e (Cathode): Bryp (1) + 2e™ = 2Br~(aq)

(U] tz-Sraw

15 et (Cell reaction): Fe + Br, — Fe®t + 2Br~

FIRE T CTES SR RTAHHRC TR 27 [Ans: a][JU19-20]
(a) KC1, KNO5, NH,Cl (b) KCl, K»S0,4, Na,S0,

(c) KCl, NH,Cl, Na,CO5 (d) KCl, NH,Cl, NaNO,

=7 4ioefE T0g @A wE P 9iR00-9 G OF oo Fersia et 2T Wi [RU’19-20]
(2) Cu (b) Fe (c) Pt (d) Zn '

FAE: (¢); Pt, Ag a3 (600 39 Ay | ©18 Agt O Pt TS e~ O I Ag 4I9rs #AfAes 20e #iitd = |
CuS0, 3 g 7aed 0.5 o sfgre@iz 10 A6 [it st T2 9« Fiiw o =372 [DU18-19)]

(a) 0.0987 ¢ (6)0.0897g (c)0.0798 ¢ (d) 0.0789 g [JTU”18-19]
y ) _ MIt _ 63.5x0.5x(10X60)

T (a); W= — = —————— = 0.0987g

ZnS0, FICR g 3.25 A Rgpe &7 511 3901 4.405 g Zn & @7 (Zn-93 stiemi{e o7 65.40 g)

(a) 33.33min (b) 66.66min (c) 6.66min (d) 76.66min  [JU’18-19]
. . WX2X96500 _ 4.405X2X96500 . :

jﬂmﬁ. (h), =m0 S€C = —caxazexeg N = 66.66min

6% (FH GIAD A3 IF]? [Ans: a] [E(U’IS—IQ]

(2) Tz (b) TS ez (c) Trrefmy (d) BREm

LEAGNF A G (ARG CFea e @I w92 [DU’17-18]

(2) inzigaqjlin(s)llgu S) |Cu?*(aq) (b) anf)IZn”(aq)IlCu“ (aq)|Cu(s)

(c) Zn*"(aq)|Zn(s)||Cu®* (ag)|Cu(s) (d) Zn®" (aq)|Zn(s)||Cu*(aq) |Cu2* (aq)

satYE: (b); Zn(s)|Zn?* (aq)| |Cu?*(aq)|Cu(s), T Zn, Cu ST i ©fde yeieer

G, A (I oG- fater (P 7RO [ il waes Beg8? (A d][DU*15-16,KU*17-18]

(a) KNO; (b) Kl (c) KBr (d) KCl

@ clefe Eraaieaibe @ oy Tee [Ans: a][KU*13-14,RU’17-18]
() Cr (b) K (c) Na (d) Mg

ey crs wfverr i T - [Ans: a][CU’03-04,08-09,09-10,16-17]
(a) Cud® Zn (b) Cu = Ag () Znaw Ag (d) Cua= Fe

e R —

Formar 25 A




01.

02.

03.

04.

05.

06.

(iii) W = ZQ = Zit

: W, Z E
iv) TRITeT 3T 7, —L =L =2
( ) ﬁ\m- WE ZZ EZ

1 mole ST (FATS) TS 1F R A0, ©iezeT n mole & IS nF RS =41 |

(V) 1% fRefres o @, Q = nXF = %xXxF=it
tsmﬁg Q=it=mxF= l'?I'fr—:-w:JvLF=1:a-r::zn[F="‘v’(L)S>':1-:F
M N,

Related Questions:
9.65A %R 4000 s 4T3 CuSO,, T foos ear 23ifRe w4 ZeT FITITE F© g Cu &l AJ?

(Cu a9 AA<{SE S5 = 63.5) [GST?20-21]
(a) 9.65 (b) 6.35 V(c) 12.70 ~ (d) 3.65
STR: (C); W = ZIt = ——=— % 9,65 X 4000 = 12.7g; Cu FITATE &l A
FTTTE 1 mol Cu 49 &I FCS CuSO,, TR TS FIATS T, 5ol 00 (a7 [RU20-21]
(a) 4F (b) 3F (c) 2F (d) 1F |
FIIY: (c); Cut + 2e~ = Cu ; 1 mol Cu (TS 2 mol e~ 3T 2F Ripe &wAe™ |
AgNO5 Tt 60 5 SA R vieat T FCANT T© AT Ag &l I? [JU*19-20]
(2) 8.766 g (b) 16.812 g (c) 20.145 g (d) 24.854 g
STA: (€); W = oo X 60 X 60 X 5 = 20.145 ¢
18 g Al SIS AReS FACe efaraa fagred wif- [RU*19-20]
(a) 2.0 F (b) 1.5F (c) 2.5 F (d)3.0F

s (2); W = ZIt = It =5 = —7— = 193000C = 2F

3X96500

a6 47 #ae gard 0.0403 st R 1.0 w6t siemt T 3 e 0,026 AW 49 &3 W, S

|

qtefsa 14 797 [41gfa R.A.M = 52] [SUST?19-20]
(2) 2 (b) 3 (c) 1 (d) 4 () S

Mit | _ Mit _ 52x0.0403x1x3600 _ .
st (b)), W=7 € = F T T 0.026%96500 .
Afere NaCl @7 47 e 1F ©fGe Sl wael @dne eniige Na aq 2ifed 2owe- [DU*17-18]
(2) 2.3 ¢ (b) 23.0g (c) 46.0 g (d)115¢g

sryt: (b); 1F ©fér = 1 mol Na = 23g

ARIETHT ST Wegz “IUBE, .




07. HCl-«9 S 70 @ o7 T 0.5 S T SR 71k a0 v aiie Hy $vef 97 [Ans: a]

A et (6) 53600 ©) Sieos ) Taswien [CU°17-18]
08. Fe2* Wl TS 56g IR RO Sl TS 2F %S FHTe Fed* qael gre a3 et ¢RI ©fgs
BT O A0S I Al Ofs AtE? [Ans: c][JU'16-17]
(a) 2F (b) 4F (c) 3F (d)>F
09. Cu—9F Sfoe AFTRAT TNF T©7 [JU’15-16]
(a) 13.2 X 10~° (b) 13.2 x 10~ (c) 3.29 X 1076 (d) &HGE 7T
STRII: (d); Cu 99 SfER IR o0Ie = ——=— = 3.29 x 10™*gC™* = 3.29 X 107 "kgC™"
10. CuSO,&IT 1.0 F [Riye vt &1iiR® F40e1 F© e i ot 37?7 [Ans: a][DU’14-15]
(a) 0.5 mole at cathode  (b) 0.5 mole at anode  (c) 2 mole at anode (d) 2 mole at cathode
11, 1 G 9 ITRITS s 2o & wifasie e vret a5fae 21? [Ans: b][CU’14-15]
(8) 9600 C (b) 2 F (c) 1 F (d) 3F
12. @ i (1) a<eer 14 facr w€ o5t 37 10.0 Ampere s eRifRe FaeeT & AfiwreT @i iee T 5aiee
TR? [KU’02-03,RU07-08,DU’06-07,13-14]
() 6.3 (b) 1.5¢ (c) 0.60g (d) None of these

AYE: (d); Q=1t=10x30x60=18000

2x96500C R B o 2 63.5 g - 18000C Ry sy ey gy 93:5}18000 o

2x96500
FEFIe O 7 AFF Ans. None of these
Question Type-05: Sfes e it 8 E.M.F
wite AT i
Li K Ba Ca Na Mg Al Zn Fe Cr
G & 3t 31 T OhRe Gy Ry T &

Cd Ni Sn Pb H Cu Hg Ag Pt Au
& rer A A | T Qe T oo =y

iR Tl H @7 4ude STt AAreiacds et s «ar [ O Attt fstaet s
E.M.F = w9 955 (a4t diste— e fToq - e e

femze 7= crent edreE— e e - s e

T T& A Gt — Zn/Zn*

BITT & e feradt — Cu®''Cy

SRR,
e R
A bl ﬁ‘ d e AR ereTry gz oRIb!. .




Related Questions:

01. e @ sfocuzba e Reme e M Fwi F37 [Ans: ¢][DU’20-21]
(a) H*(aq) / Hy(g). Pt (b) Cu*(aq)/Cu(s)
(c) Na™(aq)/Na(s) (d) Pt(s)/F(g)/F~(aq)

02. f&® (Zn) ug o fReg vo7 [Ans: b][RU’17-18]
(a) —0.76 V (b) +0.76 V (c) —0.88 V (d) —0.80V

03. Zn® /Zn(s) e Cu® /Cu(s) Roeamar et e Tigwet — 035V @ +0.12V T, fewrafos
e s Te? (JU°11-12,RU’17-18]
(a) +0.23V (b) —0.23V (c) —0.47V (d) +0.47V

s (d); E=E_ o +B . o, =0.35+0.12=+047V

04. IWZn's Ag’@%@mﬁﬁ‘fﬁw mnrmr 40.76 V € —0.80V T, ©IF Zn/Zn“lAg‘** /Ag (FITEa emf TA
(T2 [RU'15-16]
(a) —1.56V (b) —0.04V (c) 4+0.04V (d) 1.56V
FRYR: (d); Ecen = Egy znz+ + Eagt/ag = (0.76 + 0.8)V = 1.56V

05. TS SN AIE MeS0, B¢ AT TR 2 [(EA ATE, E 2+ g = 034V @R Epyar g = —0.23V.]

(a) AT IE AT (b) T TR (€) *S FAITATH A IMF (d) g [KU’14-15]
FT: (b); [Think: SfeR IR A
06. H,0, ¢ MnO, Wt & =1 7 i Rew, BY, R 3= | wé-Riermer 27- [DU’13-14]

2H* +0, +2¢ = H,0,; B* =+0.68V ; MnO; +8H" +5¢” <= Mn"" +4H,0 E* =+1.51V
(2) E¢, =+0.83V (b) ELi=+151V " (c) B}, =+038V  (d) Ei,=+2.19V
HAYI: (2); & SRR Hy0, = 2HT + 0, + 2e |
Rore w¥REFE: MnOy + 8H' + 5e! —» Mn?* 4 4H,0
= E°, =E® +E?, = —0.68V + 151V = 0.83V - E&, = +0.83V

red

Written
01. (%)== i@ ¢ o< [(i) Fe** (aq)/Fe(s) = —0.44V @ (ii) Cu?*(aq)/Cu(s) = 0.34V] IRT ¥4,
iR a7 fBa wEw 7 9R I emf Fefy o)

AL (X)
eve 1 dVe
Fen® ‘ Cuno
\ N L

FeSO4(aq) CuSOy4(aq)

fom: ©fte g
= —(—0.44) + 0.34 = +0.78V

.'1‘::'_' i L 1I- tlr,;. L ":r‘lu"'}l"
LS et i [ . i ek ¥
feg Ea AT
'y R ¢ R v | ¢ r ﬂ%m
| :.r:?lu [;ﬂ 1 r-. = “|- 5 _.*Er_:;"::'_...:_ I't"'!'} X Ib . ¥ % 3 ' m
L v oy v, Noolay wgh N b




01.

02.

01.

02.

03.

04.

05.

(1) 5T AT aA+bBT —— aA™+bB T FHEET AT

b
RT [T ]
Ecan = Ecal + |11 et ST P

| - RT . [©esm]
: - T, Ece =l'-'rur:r: - In -
[, o TR I Il P —

(G2, By = @ SR (e SfGrere <)

Elean = En(annde}(nx)‘f*En(nmlmﬂc}(mﬂ)
[n = (5 9% & SIige ¢~ eyt « B+ e A* et wetiwm Rfdwrs @ Txamw o]

(i1) SR T FAEET AP E,, , =ES SRat

MAT nF

(iii) TRGTSA SfCRITTA &~ B, =E° ___In[H | € H, @9 & et s@gl EY L =

H,/H* H,/m*

Related Questions:

fRsa @R siEsiEE 67 Zn(s) /Zn?* (aq)||Cu?* (aq) /Cu(s) vF RS Arem? [DU°18-19]
(a) increase in [Zn?*] | (b) increase in [Cu®*]
(c) increase in [Zn**] and [Cu?*] equally =~ (d) increase in [Zn?*] and decrease in [Cu®*]
2.303RT Zn?
MEISIRE (b)# cell = Ecell nF ]ﬂg {CZH% [Cu2+] qMeT ECE]] qITe |
el SfbesrTes quer T we? | [KU’13-14]
arwmE [Mg?] = 0.13M @t [Ag®] = 1.0 x 10M, 298 K
0 i g
opmas ES ., =+0.80V @ ES .. =-237V |
@317V (b) 1.57 V (©) 2.96 V d)3.07V
TAR: (¢); B v R Mgt2Ag"~— Mg + 2Ag ; B = E, +TE’ [Ag'] =3.17— .21 =2.96
Mg™]

Question Type-07: RS 7099 O @ 3

Related Questions:
CFRG fasreTatey? [Ans: a] [JU*20-21]
(a) Fifeam smem o (b) TEEeE () EHTIT (d) R TR
:;z }Tm@ w(::;r :ﬂ:i? o [Ans: b]'[JU ’19-20]
3 250, c) HCI (d) CH3;COOH

cagiin o qh? 3

" G T [Ans: b][DU*17-18]
21)-—.1'; (b) O, (c) CHy (d) C

7 ; i iF

ﬁﬁﬁmﬁﬁr I% =72 " |Ans: a][RU’17-18]
(a) ;:mmﬁ’r (b) fafemr wm B () cre wite giEn (d) ERBE
eTC QA 7151 92 f . 1

fasTer st arzem? [Ans: d][CU’14-15]

(a) H250, 979, 1.5 @71 fts Gios wre (b) H,S0,99 e =ty =

(C) H,S0, @7 Toolid 9ea e (d) IR EMF 1.17 V 8 ooy




